

Обеспечение национальной безопасности — важнейшее направление политики государства

У Беларуси, как и у всего мирового сообщества, один враг — международный терроризм, отметил Президент Беларуси Александр Лукашенко, открывая 18 октября заседание Совета безопасности страны.

Плановое заседание Совета безопасности началось с обсуждения вопроса о состоянии борьбы с терроризмом в Беларуси. Его актуальность продиктована жизнью. В настоящее время международный терроризм вырос до таких масштабов, когда для борьбы с ним приходится использовать военную силу, причем даже не одного государства. Террористы переходят к акциям массового устрашения, при которых гибнут уже тысячи людей. Пример тому — события, произошедшие 11 сентября в США. Беларусь всегда осуждала любые террористические акты, поддерживая в этом все цивилизованные страны. Мы никому не угрожаем, хотим жить в мире и плодотворно сотрудничать с зарубежными партнерами, отметил глава государства. Но, подчеркнул Александр Лукашенко, у нас есть свои национальные интересы, которые нужно защищать от каких бы то ни было посягательств.

Президент считает, что необходимо придать деятельность Совета безопасности динамизм, соответствующий нынешней международной и внутриполитической обстановке. Совет безопасности должен на практике стать высшим коллегиальным координационно-политическим органом государства, предназначенный для реализации полномочий Президента Республики Беларусь в области обеспечения национальной безопасности страны. Особую актуальность сейчас приобретает активизация сотрудничества Беларуси по вопросам усиления борьбы с терроризмом с международными организациями и отдельными государствами, включая страны Запада. Это сотруд-

ничество должно быть направлено в первую очередь на обеспечение интересов нашей страны и безопасности ее граждан, подчеркнул Александр Лукашенко.

Второй блок вопросов, которые рассмотрели участники заседания, касался Вооруженных сил Республики Беларусь. Забота о военной безопасности страны остается реальностью нашего времени и одним из приоритетных направлений деятельности органов власти, отметил Александр Лукашенко. По его мнению, Вооруженные силы обладают необходимым потенциалом для защиты от посягательств извне. Свою высокую боевую выручку они продемонстрировали на недавних учениях «Неман-2001».

Совет безопасности утвердил Концепцию строительства Вооруженных сил до 2010 года, Программу завершения их реформирования на 2001—2005 годы и План строительства Вооруженных сил Республики Беларусь до 2006 года, решил другие вопросы повестки дня. Министр обороны генерал-полковник Леонид Мальцев отметил, что реформирование армии в первую очередь затронет офицеров. Но в ходе сокращения численного состава не будут ущемлены их интересы. Каждый, кто желает служить в армии, уволен не будет, подчеркнул министр обороны. Офицеры смогут продолжить службу на других должностях в Вооруженных силах и иных силовых структурах. К решению дальнейшей судьбы каждого офицера следует подходить самым тщательным образом, такую задачу поставил перед армейским руководством глава государства.

В заседании приняли участие премьер-министр Беларуси Геннадий Новицкий, руководители обеих палат парламента Александр Войтovich и Вадим Попов, а также представители ряда министерств и ведомств.

Игорь ХАДАСЕВИЧ, БЕЛТА